

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casiña de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes 14 de enero de 1969

Буэнос Айрес, вторник 14 января 1969 года № 987

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ НА РОДИНЕ

363. А. А. ГРОМЫКО В КАИРЕ. — СЕССИИ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК. — КАК СТАЛИН ГОТОВИЛСЯ КО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ? — КАК ПАТРИАРХ АЛЕКСИЙ РЕАГИРОВАЛ НА ОККУПАЦИЮ ЧЕХОСЛОВАКИИ? — СМЕРТЬ МИТРОПОЛИТА МАНУИЛА (ЛЕМИШЕВСКОГО), ОПАЛЬНОГО ПАРТИЙНОГО БЮРОКРАТА ИЗ БЕЛОРУССКИХ ПАРТИЗАН А. Е. КЛЕЩЕВА И ГЕНЕРАЛА АРМИИ В. Д. ИВАНОВА.

Садясь за пишущую машинку в последний раз в 1968 году, поздравляю с Новым Годом и нашим православным Рождеством Христовым Татьяну Владимировну, столь успешно справившуюся со своей трудной работой за этот год, секретарей РНМД и всех народных монархистов и читателей и повторю при моих лучших всем пожеланиях на 1969 г. пожелание Государыни Великой Княжны Марии Владимировны (см. № 982, стр. 1): “чтоб как можно больше людей читали эту газету”, добавляя от себя: “и подписывались на нее, а не только брали ее для прочтения у знакомых!”

Последние дни этого года ничем замечательным в дипломатическом мире не были ознаменованы: чешские вожди все более вынуждены подчиняться требованиям правительства СССР, хотя пытаются как только возможно, лавировать, чтобы не потерять популярность в народе: Дубчек все чаще ездит в СССР (в последний раз не в Москву, а в Киев), и убеждает студентов и рабочих терпеливо выносить наглость брежневских баскаков. Прочие сателлиты продолжают ту же политику, которую я излагал в предыдущих статьях. Во Вьетнаме кое-как соблюдали краткое рождественское перемирие, а в Париже дипломаты обеих сторон оттягивали переговоры в ожидании вступления в исполнение обязанностей президента Никсона. Единственным заслуживающим внимания событием явился полет в Каир министра иностранных дел А. А. Громыко, которого сопровождал заместитель министра иностранных дел В. С. Семенов, перед этим встретившийся в Нью Йорке, впервые после “шестидневной войны” с израильским дипломатом. Трудно сказать, к чему привели переговоры Громыко и Семенова с президентом Насером и его министром иностранных дел Риадом, но несомненно, что Семенов поведал о переговорах с Израилем. Во всяком случае советское - египетское коммюнике сообщает, что обе стороны настаивают на полной эвакуации Израилем всех захваченных территорий еще до начала мирных переговоров. Свидание Семенова с израильским дипломатом означает реакцию СССР на переговоры США с Насером, создавшие впечатление, что Никсон начнет менее антирабскую политику, нежели президент Джонсон, всецело поддерживавший Израиль в отказе выполнить постановление Генеральной Ассамблеи ООН вернуть все захваченные территории.

По всему Советскому Союзу идут сессии Верховных Советов Союзных Республик, которые полностью повторяют сессию Верховного Совета СССР, о которой я писал в прошлый раз; так в РСФСР 18-го декабря открыта сессия Верховного Совета в присутствии всего политбюро и секретарей ЦК выступившем председателем М. Д. Миллионщикова, а доклады сделали председатель Госплана РСФСР К. М. Герасимов и министр финансов И. И. Фадеев, после чего пошли прения по избранному образцу. В тот же день в те же часы в Киеве сде-

лали доклады украинские председатель Госплана П. А. Розенко и министр финансов Б. И. Шатило. Не стану перечислять все 15 республик, где столь же скучно и однообразно разыгрывается тот же трафарет: те же намеченные местной партийной режиссурой ораторы восхваляют достижения своих областей, городов, заводов или совхозов. Затем все доклады единогласно были одобрены и все планы на будущее и бюджеты Союзных Республик утверждены, как и изменения в составе местных советов министров.

В прошлой моей 362-й статье я еще не имел советской печати, сообщавшей о закрытии Сессии Верховного Совета СССР. Поэтому добавляю, что 13-го декабря были закончены прения и одобрены План развития народного хозяйства на 1969 г. и государственный бюджет СССР на тот же год. Затем заслушан доклад председателя комиссии по сельскому хозяйству Совета Союза 2-го сентября ЦК Белоруссии и кандидата ЦК КПСС агронома по образованию Ф. А. Сурганова об “Основах земельного законодательства СССР и Союзных республик”. По этому закону земля по-прежнему “является государственной собственностью, т. е. народным достоянием”. Она делится на 6 фондов: сельскохозяйственного назначения, населенных пунктов, промышленности, транспорта и курортов, лесной, водный, запасной. Только СССР распоряжается всем фондом, устанавливая размеры фондов каждой республики. Земля передается в бесплатное пользование вечное или временное колхозам, промышленности, транспорту, кооперативам. Все пользователи должны использовать каждый фонд по прямому назначению, в противном случае он отбирается, например, незасеянная колхозом земля, переданная за деньги огороднику, или пруд сданный в наем рыбакам. Колхозная земля, сданная навечно колхозу, состоит из общественной земли и приусадебных участков. Подробно определены виды использования всех фондов: для городского установлены “зеленые зоны” для отдыха населения, для курортов вводится округ санитарной охраны, установлены заповедники “типичных и редких ландшафтов, сообществ растительных или животных организмов, редких геологических образований, отводятся служебные наделы, которыми пользуются в период состояния на службе отдельные работники транспорта, лесной охраны, связи, водного, рыбного и охотничьего хозяйства”.

Впервые в СССР вводится государственный земельный кадастр, содержащий все сведения о природном, хозяйственном и правовом положении любого участка земли, причем указано количество и качество земли и ее экономическая оценка.

Земельные споры разрешаются особыми земельными комиссиями и в некоторых случаях судами. Всякие сделки, как купля-продажа, залог, завещание, дарение, аренда, нарушающие исключительную собственность государства, недействительны. Уголовной или админи-

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПРИВЕТСТВИЕ ОТ ИМЕНИ ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ

Первоиерарх Русской Православной Церкви за границей Высокопреосвященный Митрополит ФИЛАРЕТ, еще недостаточно оправившийся от болезни, чтобы написать обычное Рождественское послание, поручил мне от его имени приветствовать Архипастырей, пастырей и боголюбивую паству с Праздником Рождества Христова. Владыка Митрополит Филарет молит Родившегося от Девы нашего ради спасения Сына Божия, чтобы Он дал нам всем радостно встретить этот великий Праздник в молитве и в благоговении. В наступающем новолетии Владыка Митрополит желает всем своим пасомым душевного и телесного благополучия, призывая их усилить свое усердие к Церкви Божией, живя ее жизнью в покорности ее правилам и постоянно духовно обогащаясь из ее святоотеческой и богослужебной сокровищницы.

Его Высокопреосвященство благодарит всех, кто молится о нем во время его болезни и просит и далее возносить о нем такие молитвы.

Архиепископ НИКОН,
Заместитель Председателя Архиерейского Синода

стративной ответственности подлежат виновные: в самовольном совершении вышеуказанных сделок, самовольном занятии земли, ее бесхозяйственном использовании или для извлечения нетрудовых доходов, порче земли путем загрязнения отходами или сточными водами, невыполнении обязательств по улучшению качества земли и охране от ветровой или водной эрозии и других процессов, ухудшающих состояние почвы, в несвоевременном возвращении земли, предоставленной во временное пользование или невыполнении обязанностей по приведению земли в состояние, пригодное для ее использования. Государство может у всякого изъять неправильно использованный земельный участок, что открывает широкие поля для произвола местных властей. Например, земельная инспекция может отобрать поле, засеянное злаками, которые, по заключению комиссии, непригодны к посеву на данной почве по ее составу или по климатическим условиям.

После кратких прений утвержден этот новый земельный закон, как и принятый президиумом Верховного Совета законы о реорганизации министерства охраны общественного порядка в министерство внутренних дел СССР, об изменении порядка обложения подоходным налогом заработков, получаемых от работы на дому, кодекс торгового мореплавания, закон о приемных испытаниях при поступлении на службу в научно-исследовательские, проектные, технологические организации и установлении в них трехмесячного испытательного срока.

В номере 10 ежемесячного журнала “Вопросы Истории” начато печатание интересных мемуаров Бориса Львовича Ванникова, умершего 22-го февраля 1962 года. Автор родился 16-го сентября 1897 года, вступил в 1919 г. в партию, окончил машиностроительный институт и в 1930 году назначен директором Люберецкого завода, который с сельскохозяйственно-го машиностроения перешел на изготовление разных видов пехотного оружия. Там под его руководством работали над усовершенствованием и организацией массового производства пехотного оружия знаменитые впоследствии конструкторы В. А. Дегтярев, В. Ф. Токарев, С. Г. Симонов, Г. С. Шпагин. В дальнейшем Ванников переведен на артиллерийский завод и в 1936 году назначен нач. главного управления Наркомата тяжелого машиностроения и в 1938 г. в разгар ежовщины наркомом нового наркомата вооружения СССР. На всех постах он добился блестящих успехов: количество винтовок возросло в четыре раза, а артиллерийских орудий на 225 %. За последние предвоенные годы вся промышленность лихорадочно готовилась к войне. В 1941 г. страна, по свидетельству Ванникова якобы была вполне гото-

ва к войне. Несмотря на потерю западных областей в 1942 г. было выпущено 127 тысяч пушек, 4 миллиона винтовок разного рода и 1,6 миллионов пулеметов против 40 тысяч пушек, 2,4 милл. винтовок и 534 тыс. пулеметов в 1941 г. В 1942 г. Ванников назначен наркомом промышленности боеприпасов, сумел восстановить и усилить работу всех эвакуированных военных заводов. После войны Ванников стал министром среднего машиностроения, производившего атомно-водородное оружие, в 1952 г. по предложению Сталина избран членом ЦК. В 1957 г. Хрущев назначил его уполномоченным совета министров по всем видам вооружения, но тяжелая болезнь в 1958 г. вынудила его выйти в отставку, а в 1962 г. свела в могилу.

Я так подробно остановился на его биографии, чтоб показать читателям авторитетность его мемуаров, которые печатаются лишь теперь, через 6 лет по смерти. Он опровергает теорию о том, что война застала СССР неподготовленным. “Сталин всегда заботился об артиллерии и артиллерийской промышленности (стр. 117). Он уделял много внимания всем отраслям оборонного производства. Например, авиационной промышленностью занимался повседневно. Руководивший ею А. И. Шахурин бывал у него чаще всех наркомов, почти каждый день... Сталин разбирал вопросы создания новых типов самолетов... тоже можно сказать о его участии в рассмотрении вопросов танковой промышленности и военного судостроения... К моменту нападения гитлеровской Германии наша артиллерия превосходила западную, в том числе германскую... Танк 34 произвел сенсацию, что признал уже после войны германский генерал Шнейдер. Этот 26-тонный танк был вооружен 76,2 мм пушкой и пробивал броню германских танков с 2 клм., а германские

Русский национализм, как идея духовно объединяющая нацию, неразрывно связан с существованием Российской Империи. Миссия России заключается не только быть связующим звеном между Азией и Европой, но, пользуясь своей самодостаточностью, образуя почти самостоятельный Русский материк, выработать и утвердить человеческие взаимоотношения наиболее приближающиеся к идеалу БОЖЬЕЙ ПРАВДЫ.

Иван СОЛОНЕВИЧ

том же Бари, не признающем Московской Патриархии. Отцы Петр Раина и Владимир Рожков готовятся открыть в Италии первые приходы Московской Патриархии, как это имело место в Зап. Германии, Швейцарии и Голландии.

13-го декабря после продолжительной болезни умер состоявший с 1960 г. на пенсии **Алексей Ефимович Клещев**, о котором напечатан хвалебный некролог, видимо, потому, что он был в опале при Хрущеве. Это довольно курьезная фигура. Он родился в 1905 г. в Полесье и в 19 лет стал секретарем сельсовета, а в 21 год его председателем. Затем отбыл воинскую повинность и в 1928 г. перешел из комсомола в партию. После возвращения из армии в 1930-1939 гг. был директором трех машинно-тракторных станций. В 1939-41 гг. зав. земельным отделом Пинского Обкома.

С момента германской оккупации второй секретарь подпольного Пинского Обкома и командир всех партизанских отрядов, скрывавшихся в Пинских болотах. За отличие в партизанских налетах на села и жел.-дорожные станции произведен в генерал-майоры. После возвращения советских войск стал первым секретарем Пинского Обкома и Горкома, потом Полоцкого Обкома и Горкома. В 1948 г. стал председателем совета министров Белоруссии. Семь лет возглавлял правительство Белоруссии, но в 1955 году Хрущев по неизвестным причинам снял его с высокого поста и послал в далекий Казахстан первым секретарем Кокчетавского Обкома; там он через пять лет заболел, вдали от родной Белоруссии, где он за годы войны убил и замучил много своих земляков, поднявшихся против коммунизма и ставших «коллорабнтами». Неизвестно, где он провел восемь лет больным пенсионером, но теперь почему-то его смерть отмечена некрологом за подписями членов политбюро и секретарей ЦК.

17-го декабря умер после тяжелой болезни генерал армии **Владимир Дмитриевич Иванов**, начальник Академии генштаба имени Фрунзе. Родившись в 1900 году, он в 19 лет пошел добровольцем в армию и через год принят в партию, сражался в годы гражданской войны на Южном фронте и участвовал в подавлении Кронштадтского мятежа. Затем командовал батареей и артиллерийским дивизионом, прошел курс Академии им. Фрунзе и в годы второй мировой войны занимал посты нач. штаба армии и заместителя нач. генерального штаба. Был тяжело ранен в 1943 г. на Южном фронте, после чего переведен заместителем командующего Забайкальского округа и там участвовал в августе 1945 г. в войне против Японии. Затем поступил в Высшую Военную Академию, носившую в те годы имя Ворошилова. По ее окончании был начальником штаба Ленинградского Военного округа, первым заместителем главнокомандующего войсками противовоздушной обороны СССР, командующим этими войсками Бакинского Военного округа, впоследствии упраздненного и включенного в Закавказский Военный округ. Вернулся в Москву на важный пост заместителя начальника Генерального штаба СССР. По следним в его карьере был пост начальника Академии Ген. штаба им. Фрунзе. Партийных постов он не занимал, но был делегатом 22-го и 23-го съездов партии.

Некролог Иванов подписали Брежнев, Косыгин, Подгорный, маршалы Греcko, Якубовский, нач. ген. штаба М. В. Захаров, нач. политуправления Епишев, за ними 35 маршалов, адмиралов, генералов и руководящих военных политработников. Любопытно, что после маршалов идет серия генералов действительной службы, а за ними подписали отставные маршалы, как Василевский, Жуков, Конев (они на досуге пишут свои воспоминания, с которыми стараюсь знакомить читателей). Среди них находим изувеченного автомобильной катастрофой осенью 1967 г. командовавшего тогда Московским Военным округом генерала армии Афанасия Павловича Белоборода и ряд других упомянутых в моих прошлых статьях военачальников. Некролог не указывает место и церемонию похорон; это позволяет думать, что больной генерал умер в какой-нибудь санатории на курорте, куда поехал лечиться, или во всяком случае «далеко от Москвы».

Алексей Ростов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОРОЛЬ ПЕТР II

Нам пишут из Нью Йорка: Сербская эмигрантская пресса в Соединенных Штатах опубликовала полный текст письма, которое прислал епархиальному совету сербской зарубежной православной епархии в Северной Америке пребывающий в Нью Йорке Король Югославии Петр II.

«Когда Мы, — сказано в письме, — после долгой болезни, с Божией помощью, поправились, то сочли необходимым безотлагательно обратиться к Нашему возлюбленному сербскому народу и к Нашей многострадальной Сербской Церкви. Мы сделали это Нашим манифестом от 15-го сентября 1968 года. Целью этого манифеста было Наше желание выяснить все недоразумения, созданные недостаточным поддававшимся Нашему контролю действиями, совершенными в период Нашей болезни в 1967-1968 г. г. Наш манифест от 15-го сентября 1968 года основан на тех же принципах, что и Наше сообщение от 15-го июня 1963 г. Он соответствует духу постановлений X и XI церковно-народных Соборов сербской православной епархии в Соединенных Штатах и Канаде, признанных Нами.»

Мы имеем основание думать, что Нашему манифесту от 15-го сентября 1968 года дается произвольное толкование, несоответствующее Нашим самым искренним намерениям: Наши общие враги пытаются внести смятение и недоверие в наши ряды, как раз в то время, когда на политическом горизонте возникают важные события. Постоянно озабоченный нуждами сербского народа и сербской Церкви и никогда не забывая того, что коммунизм остается нашим главным врагом, Я считаю нужным подчеркнуть этим письмом мысль, ясно выраженную в упомянутых актах, в соответствии с духом постановлений X и XI церковно-народных Соборов.

Мы искренне приветствуем наших свободных епископов: преосвященного епископа Дионисия, преосвященного епископа Ирины, преосвященного епископа Димитрия и благодарны им за отслуженные ими молебствиями о Нашем выздоровлении во всех наших свободных храмах и за то, что они, своей стойкостью и деятельностью помогли сербскому народу сохранить силу его духа в борьбе с безбожным коммунизмом.

Желея Вашим Преосвященствам и всем членам епархиального совета всяческого успеха в их работе, Мы шлем Вам наши наилучшие пожелания и Наш привет».

ДВЕ СТАТЬИ

Нам пишут из Нью Йорка: Два сотрудника «Нового Русского Слова» решительно осудили отношение некоторых органов американской прессы к большевикам и их попутчикам.

Ю. С. Сречинский сообщил в своей статье о переписке, возникшей между ним и редакцией распространяемого американского еженедельника «Тайм». Этот журнал в статье о русских писателях, названных ими «совестью России», причислил к ним Максима Горького».

Ю. С. Сречинский написал редакции «Тайма», что он, как русский, «поражен тем, что нашел имя Максима Горького среди имен великих русских писателей, борющихся с хозяевами Кремля».

«Горький — сказано в письме Ю. С. Сречинского — не только извинял, но и оправдывал красный террор... Ближние отношения Горького со многими возглавителями тайной полиции и красного террора хорошо известны... Горький писал о «золотом сердце» Дзержинского... Горький одобрял рабские лагеря...»

«Тайм» ответил Ю. С. Сречинскому письмом, в котором сделал неудачную попытку защитить свое отношение к Горькому.

«Вопрос о том, как относиться к Горькому — написала редакция «Тайма» — связан с тем вопросом, который теперь волнует интеллигенцию в России, осудившую сталинизм и отдавшую себе отчет в том, что она должна осудить самое себя за свое участие в таком жестком режиме. Как Вы написали в Вашем письме, Горький был другом лю-

Николай Кремнев

без демагогии

После кончины С. Водова, многолетнего редактора издающейся в Париже газеты русско-еврейской интеллигенции «Русская Мысль», в ней произошли значительные перемены. Многие журналисты НТС стали принимать в ней участие, а в номере от 19-го сентября минувшего года было напечатано обращение «К нашим читателям» главного редактора Зидаиды Шаховской, сестры архиепископа Иоанна Сан Францисского.

Я не задаю целью сообщать нашим читателям биографию этого нового редактора, но я нахожу необходимым привести самый многозначительный абзац из вышеупомянутого обращения:

«Русская Мысль» не хочет быть газетой какой-нибудь партии. Она предоставляет свою свободную трибуну даже тем, чьи мнения Редакция не разделяет. Только двум идеологиям не найдется в ней места: фашизму и коммунизму — потому, что они не признают дорогих нам свобод».

В поисках восстановления истины я кратко приведу некоторые параллели в истории демократий, коммунизма и фашизма за последние десятилетия. Я разделяю эту историю на две части: от прихода к власти Муссолини в 1922 году в Италии и до начала Второй Мировой войны в 1939 году. Я хочу «реабилитировать» фашизм. К нацизму же отношусь резко отрицательно.

Я начну с военного периода для сравнения деяний демократий и фашизма.

Никто не сможет опровергнуть, что

дей, причинивших большие страдания русскому народу. Он также, в большинстве случаев, поддерживал большевиков, а это было связано с одобрением доктрины и тактики, которые антибольшевику кажутся ужасными. Мы, тем не менее, думаем, что он заслужил место, отведенное ему нами в нашей статье о русских писателях. Его слава покоится не на его философии, которая, собственно говоря, никогда не была отчетливо формулирована, ни на каком-либо его положении в коммунистической иерархии... Память о нем — это, скорее память о борце за трудящегося человека. Чем бы ни были омрачены взгляды Горького, он верил в людей и хорошо писал о них».

Опубликовав этот обмен письмами, Ю. С. Сречинский прибавил:

«Это не ответ, а отписка, невежественная и беспомощная, но как она характерна для нашего времени и как ужасна. В ней, как нечто само собой разумеющееся, провозглашается относительность зла. Горький одобрял доктрину и практику большевиков, которые «антибольшевику кажутся ужасными». Только «антибольшевику» и только «кажутся». Если встать на другую точку зрения, не антибольшевицкую, то могут и не казаться, а рассматриваться, как благо».

Ю. С. Сречинский привел затем статистические данные, указывающие на то, что 1-го января 1918 года население России (в советских границах) насчитывало 142,6 миллионов человек, а 1-го августа 1922 года — только 131,7 миллионов.

«Это то — сказано в статье — во что обошелся России «великий октябрь», а дальше десятки миллионов загубленных жизней при коллективизации, ежовщины, терроре после Второй Мировой войны, миллионы в рабских лагерях, удушение всякой мысли и свободы... И вот теперь просвещенные западные люди разъясняют нам, что доктрина и практика большевизма «антибольшевику кажутся ужасными»... Но, если зло относительно и суждение о нем зависит от точки зрения, то тогда, с позиций «Тайма» и по его формуле, можно утверждать, что «доктрина и практика нацизма антинацистам кажутся ужасными» и тогда, опять-таки с позиций «Тайма», становится совершенно понятным, за что подвергли остракизму Кнута Гамсун... Он верил в людей и хорошо о них писал, а, вместе с тем, последние годы своей жизни Гамсун прожил, как замученный... за такую «безделицу», как то, что он одобрял доктрину и практику нацизма, которые антинацистам кажутся ужасными».

В заключительной части статьи сказано:

«В сущности, только с натяжкой можно называть Горького русским писате-

обеими воюющими сторонами были совершены невероятные зверства и преступления против прав человека, вернее против человеческой личности. Напомню. Зверства нацистов над евреями и над другими «низшими» расами, так называемых, унтерменшей. Отдание под кровавую руку симпатичного дяди Джо Черчиллем и Рузвельтом на десятилетия страданий Польши, Вост. Германии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии, Албании, а попустительством демократий и Чехословакии в 1948 году. Бомбардировки мирного населения обеими воюющими сторонами, с применением фосфорных бомб. Англичане побили все рекорды истреблением сотен тысяч человек в Дрездене. Уцелевшие от нацизма русские и другие «унтерменши» были выданы демократиями на расправу чекистам. Что и говорить: синодик получается весьма многомиллионный...

Уже с 1922 года демократии начали травить «фашизм» всеми возможными способами лжи и дезинформации, сделав из слова «фашизм» некий ненавистный и преступный жупел, ловко поставив знак равенства между коммунизмом и фашизмом, хотя демократии не скрывают своего снисхождения к коммунизму и к «интересному социальному опыту» им производимому.

Этот знак равенства и является главным фальшивым передергиванием фактов производимым демократиями, а, в частности, и новым редактором, так называемой, «Русской Мысли».

В целях восстановления истины, я должен в первую очередь совершенно категорически заявить, что, говоря теперь о временах мирных, т. е. до 1939 года,

лем. Он — первый советский писатель на русском языке и основоположник советской литературы... Он резко порвал с духом русской литературы... Он одобрил и воспеял террор. Он прославил доносительство... Он духовный отец всех этих Фадеевых, Федичных, Грибачевых, Кочетовых, Шолоховых, Сурковых... а журнал «Тайм» ставит его в один ряд с Толстым, Пастернаком, Солженицыным... Неужели «Тайм» не понимает, что нельзя помещать в один Пантеон жертву и пособника ее палачей?»

Вторая статья написана сотрудником «Нового Русского Слова», пользующимся псевдонимом Аргус. Речь в ней — о журнале «Америка», который издается на русском языке в Вашингтоне для распространения в СССР. Автор статьи написал, что каждый раз, когда ему попадает этот журнал, он «выпадает в глубочайшее уныние».

«Удручает меня — сказано в статье — неординарность подхода этого журнала и точно такого же журнала «СССР», который издается в Москве для распространения в Соединенных Штатах, к их читателям. Американский журнал, печатающийся для советских читателей, всячески старается им доказать, как американцы поклоняются Советскому Союзу и как им нравится советский строй, а печатающийся для американских читателей советский журнал доказывает, как советские люди любят свой советский режим и насколько советский строй лучше американского строя».

«Хотя журнал «Америка» выпускается пропагандным органом американского правительства — написал затем Аргус — вы в нем почти никогда не найдете статьи, в которой восхваляется американский строй. Американцы опасаются, что восхваление их строя покажется советским людям бестактным... К счастью, мне приходится читать этот журнал довольно редко. Я его не получаю и добываю окольными путями. Несколько раз я обращался к информационному агентству Соединенных Штатов с просьбой прислать мне тот или иной номер журнала, но ни разу не удостоился ответа».

В заключение, сотрудник «Нового Русского Слова» описал подавляющее впечатление, производимое на него появившейся в журнале «Америка» рецензией на фильм «Невозмутимый Люк», в котором главную роль играет американский актер Поль Ньюман.

Назвав Ньюмана «противником Вашингтонской внешней политики и ненавистником Линдона Джонсона!», Аргус прибавил, что у него «нет слов, чтобы выразить свое удивление по поводу статьи, посвященной хулителю президента Соединенных Штатов», появившейся в журнале, который издается американским правительственным учреждением».

